

# 韩正在河北雄安新区调研并主持召开座谈会时强调 始终牢牢把握疏解北京非首都功能这个“牛鼻子” 严格按规划高标准高质量建设雄安新区

本报讯(新华社记者 河北日报记者)中共中央政治局常委、国务院副总理韩正4月15日到河北雄安新区调研,主持召开座谈会并讲话。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记有关重要讲话和指示精神,完整、准确、全面贯彻新发展理念,始终牢牢把握疏解北京非首都功能这个“牛鼻子”,严格按规划高标准高质量建设雄安新区。

韩正来到北京非首都功能疏解项目选址地块,仔细询问首批疏解高校和北京协和医院选址及工作对接情况;走进启动区综合服务中心,观看沙盘、展板和模型,认真听取启动区整体城市风貌、标志性和重要建筑方案设计情况介绍,实地察看“一站式”综合服务现场办公情况。在容东片区尚德花园小区,韩正结合展板了解安置房建设整体安排,进入样板间详细察看回迁房

建设情况。随后,韩正来到悦容公园南苑,考察容东片区和悦容公园项目规划建设情况。韩正还到雄安商服会展中心,调研了解中国卫星网络集团有限公司发展情况。

韩正指出,设立河北雄安新区,是以习近平同志为核心的党中央深入推进京津冀协同发展作出的重大决策部署。五年来,在党中央坚强领导下,各有关方面共同努力,雄安新区规划建设取得重大阶段性成果,值得充分肯定。要坚持以习近平总书记重要讲话精神为根本遵循,凝聚合力,久久为功,推动雄安新区建设发展和承接北京非首都功能不断取得新进展。

韩正强调,雄安新区建设必须坚持打造北京非首都功能集中承载地的定位和方向,紧紧围绕承接北京非首

都功能这个目标开展城市建设、谋划项目引进。要以规划为引领,保持规划的严肃性和约束性,严格按照规划推进项目建设。要坚持生态优先、绿色发展,把白洋淀环境综合治理和生态修复作为重点,持续改善新区生态环境质量。要加快推动已经明确的疏解项目落地,适时启动后续疏解项目研究谋划,进一步完善激励约束政策体系,一批一批有力有序推进北京非首都功能疏解。坚持以人民为中心,不断提升老百姓的获得感、幸福感、安全感,激励大家积极投身新区建设发展,共同创造美好生活。

何立峰参加上述活动。

省委书记、省人大常委会主任王东峰参加活动并汇报工作。省委副书记、省长王正谱,省领导张国华、董晓宇、刘凯参加有关活动。

## 张超超在井陘县调研检查时强调

# 牢固树立绿水青山就是金山银山的理念 走以生态优先绿色发展为导向高质量发展新路子

本报讯(石家庄日报首席记者 齐广君)4月16日,市委书记张超超在井陘县调研检查时强调,要深入学习贯彻习近平生态文明思想,牢固树立绿水青山就是金山银山的理念,全面落实省委专题会议部署和省委、省政府支持意见,抢抓机遇、乘势而上,勇毅前行、奋发有为,坚定走出一条以生态优先、绿色发展为导向的高质量发展新路子,让人民群众有更多的获得感、幸福感、安全感和荣誉感,为建设现代化、国际化美丽省会城市贡献更大力量。

巍巍太行山,悠悠绵河水,四月的井陘山峦叠翠、风景秀美,一片生机盎然的景象。张超超一行在井陘县先后调研了龙王山公园、井陘经济开发区、南横口村陶瓷水镇、秀林镇南秀林村,听取井陘县主要经济指标完成情况、项目建设、县城规划建设、乡村治理和壮大集体经济情况汇报,提出指导意见。

张超超指出,井陘县作为西部山区县,面对岗坡山地多而平地少、发展条件不够优越的实际,全县上下认真落实省委、省政府和市委、市政府部署要求,拿出“事在人为、路在脚下、梦在前方”的闯劲,勠力同心、开拓进取,让沟壑化为平地,让贫瘠变为沃土,引进建设了一批重点项目,城乡面貌发生明显变化,经济社会实现快速健康发展。实践证明,干与不干不一样,真干假干不一样,用心干

与不用心干不一样。只要我们一心为了工作,一心为了群众,一心为了发展,就会充满干事创业的激情,就会迸发拼搏进取的力量,就没有克服不了的困难,就没有打不赢的硬仗。今年是党的二十大召开之年,也是我市经济总量过万亿、实现弯道超车的支撑之年、关键之年。各级各部门特别是井陘县要牢牢抓住发展第一要务,完整准确全面贯彻新发展理念,统筹疫情防控和经济社会发展,统筹发展和安全,统筹当前和长远,用足用好支撑之年、关键之年的每分每秒,在夺取首季“开门红”基础上,努力实现“全年红”,努力打造创新发展、绿色发展、高质量发展的示范县。

张超超强调,要按照“做优传统产业、做强主导产业、做大新兴产业”的要求,坚持从实际出发,因地制宜、因势利导,做大做强特色优势产业。要坚持“项目为王”,加大招商引资力度,引进一批市场潜力大、带动能力强的项目;加大项目建设力度,确保形成更多的投资量和实物量。要发挥开发区经济发展主战场、主阵地作用,积极引导项目和企业入园进区,形成规划化、集约化效应;加强水电路气要素保障,打造具有坚强配套服务能力的低成本化园区,让企业轻装上阵;把开发区作为一个整体系统去考虑,充分展现现代化产业园区风采。要进一步优化营商环境,提升政务服务效能,增强服务企业发展和项目

建设的“店小二”意识,营造亲商、重商、安商的浓厚氛围。要夯实安全和环保两大基石,落实安全生产责任制和各项规章制度,落实科学治污、精准治污、依法治污措施,实现生态效益、经济效益和社会效益的多赢。

张超超强调,要认真践行“人民城市人民建、人民城市为人民”的重要理念,科学做好县城国土空间规划,优化生产、生活、生态三大空间布局,加强建筑风貌、单体建筑、色调格调管控,精心塑造县城优美的天际线,着力做好“水”的文章,努力打造宜居、宜业、宜游的美丽县城,不断提升老百姓幸福指数、安全指数、荣誉指数。要巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,进一步改善农村人居环境,千方百计壮大集体经济收入、增加农民收入,打造新时代美丽乡村。

张超超要求,要加强领导班子和干部队伍建设,健全领导分级包联机制,坚持以上率下、层层传导压力,一级带着一级干,推动各项任务落地落实。要锤炼过硬工作作风,坚持说了算、定了干、干就干好,一门心思用在工作上,心无旁骛谋发展,以“人一之我十之、人十之我百之”的奋斗精神和“实干兴石、舍我其谁”的担当精神,努力开创高质量发展新局面。

市领导刘军志、郑巍,井陘县和市直有关部门负责同志参加调研。

## 规范停车场管理市民服务平台欢迎广大市民积极建言献策

本报讯(记者 冯月静)规范停车场管理市民服务平台是一款为方便广大市民对全市规范停车场管理工作建言献策、查询已备案停车场信息的网络系统。系统开通八个多月以来深受市民欢迎,至今年4月初,关注网民从2000余人跃升至13000余人,市民在平台反映的626个建议(意见、投诉)已全部处理完毕,一些合理化建议也有力助推了全市规范停车场管理工作的顺利开展。大家对全市规范停车场管理工作有什么意见,可以在平台进行留言。

为进一步汇集民意民智,持续推进全市规范停车场管理工作,市规范停车场管理工作领导小组办公室倡议广大市民利用这个服务平台继续为全市停车场管理工作

建言献策。大家对全市规范停车场管理工作有何意见建议均可在平台留言。目前,平台重点征集广大市民对违法违规停车场的检举举报:无停车场标志、停车设施,私自圈地设置机动车停车场收取停车费的;强行拦截追逐、言语威胁机动车驾驶人非法索要停车费的;经营性停车场没有价格公示、收费依据、收费内容、监督电话、车场联系方式的;停车场管理混乱、停车无序、环境脏乱差,无人值守且无人员服务的。以上四类问题,大家均可在平台上投诉。具体操作如下:关注石家庄公安交警微信公众号,在底部“微服务”直接点击进入“规范停车场管理市民服务平台”在“我要投诉”按照要求填写有关内容即可。

同时,请务必留下您的联系电话,以方便后期核查和反馈。我们将对举报人信息严格保密。其他未列入举报内容违法行为的,请通过其他渠道投诉,

工作日工作时间,市民也可以拨打这些监督电话进行举报投诉。

桥西交警大队:85858455;

新华交警大队 85858481;

长安交警大队:85858684;

裕华交警大队:85858553;

高新区交警大队:85858580;

循环化工园区交警大队:85858879。